道路通车大半年 路灯何时再点亮?



□ "资观帮忙"报道组

近日,有网友在"资观关注"抖音号留 言反映,乐至县宏扬路南一巷通车已有大半 年,可路灯亮了没多久就一直"罢工",给群 众夜间通行造成了不便和安全隐患,希望相 关部门尽快启用路灯,照亮群众回家路。

路通了 灯灭了

宏扬路南一巷全长约400米,是一条 双向两车道道路,两头分别连接宏扬路和 二环路。道路一侧临山,另一侧是枫林小 区和幸福安置小区,居民密集。网友反映 的"路灯不亮"问题,记者从附近商户和居 民口中得到了证实。

"没亮,晚上过路太不方便了!整条路

昏暗无光,大家晚饭后散步都不敢走这边, 希望早点亮起来。"家住幸福安置小区的邓 阿姨一脸无奈地说。

在枫林小区临街商铺开了一间副食店 的方女士说:"没得路灯! 整条路都黑灯瞎 火的,好几次晚上走路,我们娃娃和老人踩 到地上的青苔差点滑倒。要是看得见,就 不会踩上去了。真要是摔了,责任算谁 的?"她回忆,这条路去年底建成后,通车已 有数月,路灯只在道路刚建成时亮过一阵, 之后便彻底"熄火"了。

另一位商户则表示,路灯不亮的问题 他们已反映过多次。"正式通路前,打围的 时候亮了一下,后头一直就没亮过。我们 电话打了很多次,依然没搞清楚到底归哪

当晚,记者重返现场看到,整条路漆黑 一片。居民们只能借着两头宏扬路和二环 路投射进来的微弱光线摸黑前行。

拨款到 速恢复

新建道路上崭新的路灯,为何亮了一 阵就"罢工"? 南塔街道幸福社区党委书

记、居委会主任胡林军介绍,早在8月中 旬,社区网格员就接到了居民反映该路段 路灯不亮的问题,实地核实后,社区第一时 间将情况上报到乐至县综合行政执法局, 得到答复是,"现在那条路虽然通了,但还 没移交给城管,因为修这条路是房屋征收 局牵的头。"

随后,记者来到乐至县房屋征收局, 并从该局副局长唐军华处了解到,第一 次接到反映是因为道路建成后已临近春 节,未验收。施工方在该路段打了围,周 边居民强行将围挡破坏并反映路灯不 亮。"当时我们派人去恢复了围挡,也向 居民解释了。未验收前路灯不会开启, 就是怕有人通行时发生安全事故,责任 无法界定。"第二次接到居民反映是在道 路已经验收通车后。由于施工方尚未完 成交付,路灯亮了一两个月就突然"熄 火"。当时,房屋征收局迅速组织了业主 单位、施工方和社区到现场踏勘,发现是 电缆被盗所致。经核算恢复照明需要9 万元。随后,该局立即向上启动了请款

"我们原计划是在国庆前对那条道路

的照明进行恢复,结果国庆前款项没下来 就没恢复。目前我们掌握的情况是,款项 很快就能拨付到位,我们也已经安排了施 工方,等款项到位立即进场处理。预计在 10月底前恢复照明。"唐军华表示,待路灯 恢复后,会督促施工方尽快完成道路交付, 再将其移交给乐至县综合行政执法局进行 后期统一管理。

记者发稿前获悉,维修款项已拨付到 位。"资观帮忙"将持续关注后续进展。

记者手记

道路通车是民生工程的"上半场",后 续管理维护则是关乎居民幸福感的"下半 场"。就此事而言,电线被盗虽是突发状 况,但道路未交付未移交导致出现管理"空 窗期",暴露出工程建设与后期管理的衔接 短板。希望相关部门以此为鉴, 完善工程

民生实事办到底、办到位。

移交机制,把维护管理无缝衔接,避免"道 据悉,前两届比赛已累计培育优秀技能人才超百人,推评"高 路通了,服务断了"的情况发生,让宏扬路 南一巷道路不仅通得了,更能管得好,确保 居民的"夜间光明"不迟到、不缺席,真正把

香飘海外 乐至360亩柠檬喜迎丰收

□ 张凤莉

金秋十月,乐至县石湍镇斜石板村的 川龙家庭农场里,迎来了一年中最"香"的 季节。360亩柠檬园硕果盈枝,空气中弥 漫着清新的果香。

几十名村民在林中熟练地采摘、称重、 装车,田间地头满是欢声笑语,构成了一幅 生动的丰收画卷。

"今年风调雨顺,我们的柠檬品质特 别好!"农场负责人王勇高兴地介绍,"预 计总产量60-80万斤,总产值将突破300

这里的柠檬不仅香气浓郁,果形也漂 亮,是名副其实的"抢手货",通过安岳经销 商,已远销至南非、俄罗斯等国际市场;在 国内,则直供蜜雪冰城等知名茶饮品牌,成 为你我手中饮品的一抹清新。

正在现场采购的安岳客商杨宗奎证实 了这一点:"这里的柠檬果面干净、大小均 匀,是上等货。今天我就要拉走5万斤!"

农场的增收秘诀,还藏在柠檬树下。 一眼望去,柠檬树下的大豆和红薯长势喜 人,形成了高效的"林下经济"。

"柠檬收完,就该收红薯了。大豆已经 在9月收获。"王勇算了一笔账,"这套'组 合拳'打下来,林下间作每年能为我们额外 增收10-20万元。

丰收,不仅带来了经济效益,更带来 了宝贵的工作机会。对于像王琼秀这样 的周边村民来说,果园就是"家门口的就 业宝地"

"我们这年纪,出去打工不方便。现在 农闲时来果园干活,一天能挣一百多块,还 不耽误照顾家里。"她一边麻利地采摘,一 边笑着说道。

川龙家庭农场的成功,是石湍镇产 业发展的一个缩影。近年来,镇里积极 培育家庭农场、专业合作社等新型经营 主体,重点发展李子、柠檬、柚子等特色

的智能车间里,全自动上蛋机、巴氏杀菌设

"本月中旬将举行开业仪式,届时丹

更多交流合作有望"开花结果"。9

麦母公司将派人到雁江考察交流。"樊永

东告诉记者,行程中特别加入了对雁江区

食品饮料产业的考察,"希望能推动更多

月,越南口腔颌面协会(VOSA)代表团来

资阳考察,双方就产业协同、技术创新、人

才交流等探讨进一步合作;早前,乌兹别克

斯坦柠檬企业代表团来安岳考察,并与当

地企业四川省维记农业集团有限公司达成

时符合中国标准与欧盟标准。



果商上门收购柠檬

目前,斜石板村已形成了以柠檬为主, 脆红李、柚子、麦冬等多元发展的格局。

石湍镇相关负责人介绍,下一步,将推

动农业与加工、旅游、文化等产业深度融 合,打造集种植、采摘、研学于一体的田园 综合体,进一步延伸产业链,提升附加值, 为乡村振兴注入更强劲的动力。

资阳国际合作"朋友圈"扩容

(上接01版)

"请进来"共谋发展

10月11日下午,来自哥斯达黎加的经 销商何塞·洛佩兹·加列戈斯与280余名海 外经销商一道,参观了位于资阳临空经济 区的 Keeway 西南生产基地。去年4月摩 比德利在被Keeway集团收购后,其全球核 心制造基地便落在了资阳。

让何塞等海外经销商感到惊喜的,除 了智能化、现代化的生产车间,还有资阳面 向全球的开放姿态。在当天的大会上,资 阳市委相关负责人以英文向海外嘉宾致欢 迎辞,并介绍了本地的产业机遇,表达了与 各方深化合作的意愿。

同一时间,欧福蛋业(资阳)生产基地

"走出去"开拓商机 备开启试运行。这些设备不仅具备每小时 12万枚鸡蛋的处理能力,还能确保产品同

不久前,由DNβ资阳国际数字游民社 区组织的路演活动在西班牙马德里创新中 心开展,希望寻找更多志同道合的青年来 资阳入住、创业。

广交朋友寻商机。今年以来,资阳形 成"展会为媒+企业为桥"的合作范式,与 共建"一带一路"国家的经贸合作不断走深

比如,"中国牙谷"企业在今年初首次 以"集群"模式,参加了德国科隆举办的国 际牙科展览会(IDS),在提升牙谷全球产业 参与度的同时达成了8项合作意向。

冲出"红海"拓市场。近年来,中车资 阳机车有限公司紧抓"一带一路"机遇,市 场开拓连传捷报,成功进入刚果(金)、塞拉 利昂等6国市场,并获得了哈萨克斯坦100 台调车机车的大额订单。

"请进来"与"走出去"齐发力,资阳 对外开放优势逐步显现。数据显示,资 阳外商直接投资总量连续两年居全省 第2位、连续5年进入全省第一方阵, 2024年进出口总额自建市以来首次突 破60亿元、同比增长21.4%,增速居全省 第2位。今年1月一8月,全市进出口总 额 39.77 亿元,增速 36.1%、居全省第3 位;其中出口20.05亿元,增速47.7%、居 全省第3位。

原载《四川日报》2025年10月16日08版

赵孟贺:攻坚成达万高铁的"开路先锋"

(上接01版)

2022年,随着成达万高铁项目启动建 设,赵孟贺被中铁上海工程局委以项目4 标工程指挥部常务副指挥长的重任,进驻 资阳市乐至县。"第一感觉就是这个项目不 简单,因为它属于山区铁路,工点较多、地 质复杂,对于我们来说存在着较多挑战。" 赵孟贺回忆道。

是攻坚者也是"六方协同"指挥家

施工误差在1毫米以内,是赵孟贺为 确保高铁安全平稳运行所坚守的一条绝对 底线。然而,成达万高铁在资阳境内要穿 越微膨胀地质区,雨季长达数月,设计时速 却要达到350公里——这对轨道平整度和 沉降控制提出了近乎苛刻的要求。赵孟贺 很清楚,常规工序在这里行不通。

"不准有虚渣,不准有积水。为此,我 们在施工开始后首先得抢占时机,要尽快 封闭;其次,要动用人工进行多次清理。"赵 孟贺带领团队深入研究相关路段的地质特 性,从调整工序和强化人工管控两方面入 手,以超出常规施工数倍的工作量,确保了 施工时间不变、施工质量达标。不过,这仅 仅是考验的开始。

乐至车站是成达万高铁的重要节 点,作为罕见的"桥上站",它需要同时在 桥上建设站台和轨道路基, 预埋件数量

是普通车站的三倍,并且是与成渝中线 高铁双线共用的车站,其施工复杂度成 为全线路之最。赵孟贺说:"一个工点 上,6个施工单位同时施工、交叉作业,安 全管控方面需要做到极其精确。再加上 这是'桥上站'的高空作业,吊装作业多, 而且连续梁群比较长,在质量控制方面 也面临着困难。"

如果把六方协同施工的现场比作一 个交响乐团演奏会,那赵孟贺就是那个出 色的指挥家。面对复杂的施工格局,他果 断引入三维建模技术,建立起车站的"数 字模型",这不仅让团队提前发现设计中 存在的潜在冲突,避免后期返工,还使现 场施工者可以直观地查看三维交底,精准 理解施工要求。

与此同时,在乐至车站特大桥项目的 连续梁施工中,赵孟贺团队也创造了奇迹。

"这个车站特大桥是连续梁群啊,加起 来有足足九十多孔。九十多孔的连续梁都 是现浇的,它需要大量的支架以及模板。" 赵孟贺介绍,传统的现浇梁施工需要两个 多月才能完成一孔,而他带领团队研发的 "装配式支架+滑移模板"工艺,则将工期 压缩到了20天。他们还通过创新采用定 型钢模施工,在保证尺寸精度的同时,解决 了边坡混凝土流塌难题。此外,赵孟贺团 队还将"多源数据融合测量法"用到极致, 成功将施工精度控制在1毫米内,达到了



在施工现场的赵孟贺。

国际领先。

让高铁线路和"开路先锋"精神一同延伸

"环境上是艰苦的,但是心里面痛快 啊,特别是当把难关攻下之后,哎呀,感觉 心里是畅快淋漓啊。这既是属于我们高铁 建设者的极致追求,也是对人民群众的高 度负责。"赵孟贺坚定地表示,只有将安全 和质量保证了,才能真正地实现高铁惠民

截至目前,赵孟贺领衔的创新工作室,

已获得专利授权12项,荣获住建部"国家 级工法"、中国铁路工程总公司"科学技术 奖三等奖"等奖项。他本人于2023年被命 名为"四川工匠"。

当前,在成达万高铁项目建设现场,赵 孟贺依旧日夜兼程地攻坚破难;施工任务 图上,越来越多的节点被逐个标红;俯瞰川 中大地,一条承载资阳人民幸福的高铁线 路正延伸开来——这是"新资阳人"赵孟贺 用科技之光点亮的浪漫,更是无数高铁建 设者用"逢山开路,遇水搭桥"的"开路先 锋"精神书写的新时代答卷。

本次大赛以"弘扬工匠精神,培育技能人才"为核心,以国家

本报讯(全媒体记者黎晖)10月15日,资阳高新区举行第三 届"高新名匠"技能大赛。

培育"高精尖缺"产业人才

资阳高新区第三届"高新名匠"技能大赛开幕

职业标准或行业标准高级工(国家职业资格三级)为基础,借鉴世 界技能大赛相关项目的命题方法和组织模式,适当增加新工艺、 新技术作为竞赛标准,力求以赛促学、以赛促干。设置电工、焊 工、钳工、汽车维修工、CAD制图、口腔修复工艺、牙科装备、快递 员、养老护理、口腔护理10个项目,覆盖高新区口腔药械、机车汽 车等主导产业和新就业形态领域。比赛在四川希望汽车职业学 院、资阳口腔职业学院、资阳邮件处理中心同步进行,29家企事 业单位的147名选手同台竞技。

大赛由市总工会、市邮政管理局指导,资阳高新区总工会主 办,四川希望汽车职业学院、资阳口腔职业学院、资阳高新区口腔 医疗行业工会联合会、资阳高新区快递行业工会联合会承办。各 竞赛项目将评选出一、二、三等奖,获一等奖的选手将获评"高新 名匠",其中表现特别优秀的将优先推荐参加"资阳市劳动模范" "资阳工匠""资阳市五一劳动奖章""资阳市五一巾帼标兵"等评 选。对特别突出的基层工会,将推荐评选"资阳市劳动和技能竞 赛示范企业"。

新名匠"16人、"资阳工匠"11人、"四川工匠"5人。本次大赛的举 办,既是对前两届"以赛育才、以赛带训"成果的深化延续,更是紧 扣园区产业发展需求,为高质量发展储备"高精尖缺"技能人才的 关键举措,将成为高新区打造中国牙谷、创建国家高新区最硬核 的竞争力和软实力。

资阳市第五届运动会开幕式举行

(紧接01版)他说,希望资阳以本届运动会为契机,将体育工作融 入经济社会发展全局,构建更高水平的全民健身公共服务体系, 培育更多优秀体育后备人才,为全省体育事业发展贡献更多力 量。希望参赛运动员们奋勇争先,赛出风格、赛出水平,实现竞技 成绩和精神文明双丰收,同心协力将本届运动会办成一届安全团

15时30分许,袁泉宣布:资阳市第五届运动会开幕!全场响

运动员、裁判员代表分别郑重宣誓。随后,精彩纷呈的文体 表演拉开帷幕,节目充分融合地方特色与时代风貌,生动展现了 资阳城市发展的澎湃活力与深厚的历史文化底蕴。

市委常委李洪君主持开幕式。市领导周月霞、刘廷安、罗道 坤、郭启太,各县(区)、高新区、临空经济区和市五运会组委会成员 单位负责同志及有关方面代表参加。

全民参与共绘体育活力新画卷

(上接01版)

本届市运会自2025年3月启动以来,赛程跨度达8个月,共 设青少组、成年组、老年组三大类别, 竞赛项目扩容至33个大项。 355个小项,较上届新增9个大项、112个小项,将产生355枚金 牌。参赛总人数更是达2.1万人次,累计现场观赛超5万人次,规 模创历届之最。

近年来,资阳市积极构建高水平赛事保障体系,完善公共体 育设施,丰富群众体育活动,推动全民健身与城市发展深度融 合。全市群众体育工作获评"全国先进集体",竞技体育成绩显 著,大型赛事承办能力持续增强,体育事业呈现蓬勃态势

本届运动会既是对资阳体育成果的集中检阅,也是推进"活 力资阳、健康资阳"建设的重要契机。接下来,资阳将以赛事为窗 口,深化体育改革创新,推动"体育+"融合发展,将赛事"流量"转 化为城市"增量",为经济社会高质量发展注入新动力。

国内最大含硫气净化厂 在安岳全面投产

(紧接01版)创新运用"四维备产"工作思路,从高效、安全、绿色、 智能四方面保障项目高质量推进。高效维度,3天内完成催化剂 装填与吹扫,同步完成4000余个仪表测试、近200台设备单机试 运;安全维度,通过"三方共管""四方确认"机制、28台摄像头全 域监控等举措筑牢安全屏障;绿色维度,以污染前置阻断、污水闭 环管控等措施实现清洁投产;数智维度,投用智能巡检、人员定位 等25个数字化模块,为3500台设备建立数字化台账,14406条生 产动态数据实现实时受控。

"全面投产既是项目建设的终点,也是新阶段的起点。"资阳 分厂负责人向里表示,项目全面投产后,将为西南油气田"决胜 500亿"攻坚战注入关键支撑,更将为优化西南地区能源结构、保 障国家能源安全、推动绿色低碳发展筑牢重要基础。

绿茵场边"资味"再袭

(紧接01版) 囤货通道再划重点,打开"资阳观察"客户端戳首页 "活动",或抖音搜"四川资味甄选"观看直播。闹钟定好,10月18 日15:00,我们直播间见!为资阳队助威,把"资味"带回家!



> 资阳融媒体中心



